
Rejtélyes halál Vingán 
A temesmegyei Vingán, amely- 

nek lakossága bolgár, rejtélyes ha- 
ljáleset történt. Meghalt Ciocan Já- 
nos 19 éves fiatal legény. Az orvosi 
jelentés szerint a halált tetanusz- 
mérgezés okozta, a község lakói 
azonban suttogni kezdtek arról, hogy 
a fiut édesanyja borzalmasan el- 
verte és halálát az ütlegelés okozta. 
A vingai csendőrség jelentése 

alapján a hatóság elrendelte a holt- 
test felboncolását. 

Repülősikerek, 
start és kataszíróla 

(London.) A British United Press- 
tokioi távirata közli, hogy a Berlin 
ből augusztus 20 án repülőgéppel 
Japánba elindult Joshihara japán 
pilóta megérkezett Nipponba, Ösaka 
repülőtérre. A pilóta reggel foly- 
tatja utját Tokio felé. 
(Róma,) Az olaszországi körrepü- 

lés mai harmadik 687 Ellométeres 
szakaszán is az olasz Sacchi érke- 
gett legjobb idő alatt Milanoba. Má- 
sodik lett a német Luffer. 
(London.) Tokioból jelentik, hogy 

Burnley amerikai pilóta két társával 
holnap reggel startol a kasumig- 
hurai repülőtérről a Csendes óceán 
átrepülésére. Az óceánrepülők vég- 
célja Washington A megteendő 
utvonal hossza 4300 mértfőld. 
(Berlin.) Augsburg repülőtere kö- 

zelében Hans Wanek linzi pilóta 
sportrepülőgépével lezuhant és a 
kigyuladt, égő gépben szénné égett. 
Az elhalt repülő egyik kitünősége 
volt az osztrák sportrepülésnek. 

Nagy pompával temették el 
lon Channey világhírű mozi- 

szinészi 
,(London.) Los Angelesből jelentik, 
hogy Lon Channeyt mozidarabok 
most divatos kisérőzene-számai mel- 
lett temették el. A temetésen óriási 
tömeg vett részt. 

Leszállitották a kenyér árát 
Bécsben 

(Bécs.) Sehumy belügyminiszter 
ma értekezletre hivta össze a bécsi 
enyérgyárosokat s közölte velük 
az óhaját, hogy a kenyérárakat 

vállitsák le. Az értekezlet ebben az 
ertelemben határozott s a kenyér 
kióg amját két garassal, 36 garasra 
szállitották le. 

Pekingből kiutasitják 
a küllöldi dípomatákat 
elondon) Az Evening News je- i Nankingból, hogy a delkinai 
acionalista kormány Wang külügy- 
mzter utján ujabb felszólitast 
at. a Pekingben lakó diplomá képviselőkhöz a város elhagyá- 
a és Nankingba költözésre. A 
m külügyminiszter ismételt fel- 
kötsez azzal indokolta, hogy a kö- 
én égek Pekingben maradása ese- 
ée. kormány a jövőben is ki lenne d nnak, hogy időnkint Pekingben nkormányok alakulnának meg. 
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POLITIKAI NAPIL AF 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Strada Minorítilor (v. Mimorita- 
ucca 2.) Teleton szám: 11-45. 
Előfizetési ár: Egész évre 600 le . 
félévre 300 lej, negyedévre 1 
lej, egy hónaprs 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 

' Hirdetések közlése tarila szerint. 
Apróhirdetések ára: egyszó 2 le 
Vastagabb betüvel..... . 4Ale 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

politikai hirek és suttogások 
niszter kélhónapi külföldi távollét 
után csütörtökön a fővárosba érke- 
zett. Bizonyos politikai köröben 

meglepetésszerünek vélték a külögy- 
miniszfer hazatérését 

s politikai találgatók és kártyake- 
verők 

gyors kormányválságot jósoltak, 
aminek bekövetkezéset különösen 
arra alapitottak, hogy 

Mironesca és Maniu Szinajában 
hosszabb ideig fanácskoztak. 

Kormaánykörök ezzel szemben kate- 
górikusan kijelentik, hogy a hel 
politikában 

sem meglepelés, sem válfozás nem 
lesz s a kormány helyzete szilárd. 

Mironescu heztérése nem váratlan 
és nem szenzáció, hanem természe 
tes következmény volt. 

l 

a lőv rosban 
(Bukarest.) Mironescu külügymi ] 

Az, hogy Mironescua audiencián 
volt a királynaál és Szinajaban Ma- 
ninvai tárgyalt, ezt a kölcsönös tá- 
jékoztalás szüksége követelte, mert 
vironescu rövid időn belül politikai 
küldetésben Genfbe nutazik. Igy te- 
hát a hetek óta suttogott azon 
kombináció, hogy Mironescu kor- 
mányelnökségével uj kabinet ala- 
kul csak az ellenzéki pelitikusok 
reménytelen éhaja. 

Bizományi áru 
elsikkaszfása 

cimén bünvpádi feljelentést fef- 
fek a Babos a Comnp vaskeres. 

kedő cég főnöke ellen 
(Kolozsvár.) A fizetésképtelen Ba 

bos Comp. kolozsvári vaskeres- 
kedő cég főnöke. Babos Imre ellen 
a Lassenco szállitó-cég helyi fiókja 
háromszázötvenezer lej értekü bizo 
mányi áru elsikkasztása cimén a 
rendőrségen bünvádi feljelentést tett. 
A rendőrség pénteken kihallgatta 
ugy Babos Imrét, mint a Lessenco- 
cég kolozsvári főnökét. 

Véresre verte négy üszt 

Babos Imre azt állitja, hogy a 
feljelentés egy fiktiv levél alapján 
történt, amelyet azert adott a Las. 
sercocégnek, hogy a helyi főnök 
felettesei előtt fedezhesse magát a 
fuvarhitelezésért és bizományi áru 
elsikkasztásáról nincs szó, mert a 
reklamált áru sajátja volt és ő csak 
fuvarért tartozik. A feltünést keltő 
ügyben folyik a vizegálat. 

lengyel parlament ülelnökét 
(Varsó.) A szejm egyik alelnökét 

négy tiszt kereste fel lakásán, akik 
az idős politikust dolgozószobájában 

sulyosan iozultálták s valósággal ösz- 
szeverték, majd távoztak, Az alelnö- 
köt szanatóriumba kellett szállitani. 

öosz 

Tizévi hbörfönre ifélfek egy 
indus szabadságöarcosí 

(London.) Bombayból jelentik, 
hogy a mohamedánok által nagy 
tiszteletben tartott Pirjpagharot a 
törvényszék fegyverrejtegetesért és 
személyes szabadság elleni büntett 
miatt 10 évi börtönbüntetésre itélte. 
Az elitélt Sukkur közelében egy regi 

restaurált várerősségben lakott és 
az erődben megtartott házkutatás 
alkalmával ott titkos fegyverraktár: 
fedeztek fel és egy kalitkát, amely- 
ben egy szolgáját engedetlenségért 
negyedik éve fogva tartotta. 

......... 

Kettős kéjgyilkosságot kö- 

(Berlin.) A Potsdam mellett fekvő 
wWeekend telepen csütörtökön délelétt 

Egy ötvenéves ferfi megszolitott a 
parkban két asszonyt, akik a kerté- 
szetben dolgoztak és erkölcstelen 
ajánlatot tett nekik. A két nő el- 
szaladt, mire a férfi revolvert rán- 
tott és addig lövöldözött nutánuk, 
amig mindketten holtan rogytak 

t 

á 

vetett el egy 50 éves ember 
össze. A gyilkos a szomszéd erdőbe 
menekült. Az erdőt rendőrség vette 
körül. 

A kettős gyilkosság tettesét hosz- 
szas tüzharc után a késő délutáni 
órákban ártalmatlanna tették. Az 
erdő átkutatása közben a rendőrök 
egy bokor tövében rátaláltak a gyil 
kosra, aki azonban elmenekült tőlük. 
Az erdő szélén álló házikójába sza- 

ladt, elbarrikádozta magát és vadul 
tüzelni kezdett revolveréből üldö- 
zőire. A rendőrök viszonozták a 
tüzelést és negyedóráig tartó harc 
után az egyik golyó oly sulyosan 
megsebesitette a gyilkost, hogy 
kénytelen volt abbahagyoi a harcot. 
A rendőrök eszméletlenül találták 
meg kunyhója ajtaja mögött. A fér- 
final, aki a potsdami helyiérdekü 
vasut váltóóre, három töltött revol- 
vert és többszáz darab revolvertől- 
tényt találtak. 

Agyorsgőzösök versenyében 
a német óriási hajó győzött 

(Newyork.) Az ,„Europa" és ,Mau 
retania" gyorsgőzösök közötti gyor- 
sasági verseny az „Europa" javara 
dőlt el. A német óriásgőzös hét órá- 
val megelőzte rivalisát a newyorki 
kikötőbe való érkezésben. 

A hőhullám Jugoszláviába 
is megérkezett 

(Belyrád.) A tengerpartvidéken 
nagy a hőség. A hőmérő egyes he- 
lyeken elérte a negyven Celsins fo- 
kot is. 

1 gya 

ldojarás 

(Budapest.) A meteorológiai intézet 
időjárasprognózisa szerint továbbra 
is tulnyomoan derült és meleg idő- 
járás várható. 

A varsói agrárkonlerencia 
delegátusai Pilsudszkinál 
(Varsó.) Pilsudszki marsall, minisz- 

terelnök kihallgatáson fogadia sz 
agrárkonferencia delegációit. 

Az argentinai városokból 
lorrongásokat jelentenek 
(Newyork.) Buenos Ayresből jelen- 

tik, hogy az argentin kormányuj 
csapatokat vont 

előtti vizeken hadihajók manövriroz- 
nak A Jakosság körében izgalom 
uralkodik. Több vidéki városból for- 
rongásokat jelentenek. 

i 

védelmére. 



uj vezetéss 
talakitva, 

el megnyilik a 

vievázzatok! 

zai is 

T T E 

M. Deterding, a világszerte ismert petroleumkirály, ukrán forra- 

dalmat szit, hogy az orosz és román petroleummezőket meg- 

hóditsa - A válialkozók fehérorosz ezredeket akarnak szervezni 

és Románia támogatására számitanak 

A romániai nép tiltakozik minden háborus 

kisérlet ellen, mely idegen érdekek szol- 

gálatában pénz- és véráldozatot kivám 
A fehérorosz emigránsok, akik 

nagyszámban széjjelszóródtak Eu 
rópa és Amerika egész területén, 
szamüzetésük tiz esztendején at, 
megtörve is töretlen kitartottak és 
összetartottak a fehérorosz nermzeti 
eszme jegyeben. Alig akad nagyobb 
varosa Európának, ahol ezek neke- 
restek volna menedeket. Ha végig- 
mégy Berlinben a Nollendort Bahn- 
nof környékén, ha orosz karácsony- 
kor éjféltájaán megállasz a Motz- 
atressen, ezrével látod őket, amibt 
templomukba sietnek, hogy Fehér- 
oroszország megvaltasáért imadkoz- 
zanak. Tabornokok, az Atyuska volt 
generalisai, Motzstrassei mapzardok 
szobáiból nyögdecselve kerülnek elő, 
vizet öntenek dobkályháik parázsára, 
hogy a szen, amelyet a zsidókeres- 
kedőótóől ünnep cimén kölcsönvett 
néehány markaért vásároltak, ne ég- 
jen hiaba és letakarják a karacsonyi 
töltöttkáposztát. Es járja a köszön- 
tés: Cbristos voskres, feltámadt és 
zsongitja a felajzott idegeket és 
épiíti a letapodott szivet a hit: fel 
fog támadni, eljövend még a feher- 
oroszok orszaga. 
Mozgaimak vannak folyamatban 

valamely tengerentuli államba való 
attelepitésükre. Több ilyen csoport 
war van. 

Egész volt kozákezredek földet ke- 
resnek, ami még kapható volna, ős- 
erdőt akarnak kiirtani, hogy a he- 

lyét megmuunkálják. 

Az elmult télen egy előkelő berlini 
zereskedő teásasztalánal (az illető 
Haiti fókonzula) alkalmam volt be- 
szélni Haiti meghatalmazott minisz- 
terevel, aki e vegett jött Berlinbe. 
Haiti, ez a minalunk csak operet- 
tekből ismert és félreismert ország 
keresi a feherembert, akit a ver- 
kereszteződes reményében nagyra- 
tart és a maga reszéről mindent 
megadna, hogy a feherorosz töme- 
gek áttelepitesét elosegitse. Enez 
azonban penz kellett és igy jutottak 
el a terv kovácsolói Henry Deterding- 
hez, a petróleumkirályhoz. 

Ugyanaz a Deterdiag, aki millióit 
hogy öregbitse, rá akarja tenni a 

kezét a romániai pelróleumierme- 
resaaoaz aan 

forsó filmszinház 

lésre, amelynek leépilésével munká- 
sok tizezreit akarja meglosztani a 

kenyerétől. 

Bánja is ő, ha néhány tizezermun- 
kás kereset nelkül marad, ha gyer- 
mekek éheppusztulnak és ha mun 
káslaányok husát kenyérért kimérik, 
vagy ázsiai kisvárosok bordélyába 
kerülnek, - nos, ott is petróleunm 
ég a lámpában, a kis koporsók fe- 
lett pedig olajmécsest égetnek és 
olajkirálynak ez is üzlet, minden 
csak busines. 

Ennek a Deterdingnek fájnak az 
orosz petrólenmmezők, amelyek bő- 
ven ontják az olajat és fájnak azok 
nak a gazdái, akik még baksis elle 
nében Sem hajlandók, hogy been- 
gedjék Deterding ur leépító kezet 
és ezért 

Deferding, hogy a konkurrenciól egy 
kissé megcsiklandozza, kapóra jön 
néki péhány tizezer sorsüldözött 
ember tanácslalan kenyéréhsége, 
mundérba bojtatná őket, hogy neki- 

eressze a szovjet hadseregének. 

Hogy mire költi Deterding ur a 
pénzét, az teljesen az ő dolga. A 
szovjet fejét sem fájlaljuk. A sze 

] rencsétlen bolyongó fehéroroszok 
! sorsa, ha nem is hagy hidegen, - 
ha nem is közömbös nekünk, hogy 
bekés, kenyér utan nyujtott tenyér- 
be puskát nyomnak lelketlen ka- 
landorok - ám a saját gondunkat 
is alig győzzük hanggal, a messze 
emberének számára csak csöndesen 
bólogató részvétünk vav. Hogy 
mégis szót élezünk rá, hát azért 
tesszük, mert megrémit egy buka- 
resti jeles publicistának a kommen- 
tárja, amit a párisi jelentéshez füz, 
amely hirül hozza, hogy Deterding 
ur hatalnas pénzösszeggel fegyve- 
res támadást készit az emigráns 
fehéroroszokkal a szovjet ellen. 

Ez a jeles publicista Liviu Nastra, 
aki nem óhajt egyebet, minthogy 
a román kormány támogassa ezt a 

lorradalmat, 

amely siker esetén megszabaditaná 
Romaniat a szovjet 

szomszédságától, közéjük ékelve a 
független ukrán köztársaságot. 

Tizenegy esztendő sok közös bá- 
nata sok hidat épitett közöttünk és 
a Kárpátokon tuli polgártársaink 
között és egészen bizonyos, hogyha 
bárki is megtámadná ezt az orszá- 

kellemetlen 

és 

szervizelk és 

MEGKEZDŐDÖTT 
a hiányosiüveg 

hibás 
diszmiüiláruk kiárusitáso! 

porcelléán 

AR, CLUJ 

Cluj-Kolozsvár, augusztus 31. 

NEW-YOR Elsőrendü 

szer nyugodtan és jóletben élhe. 
tünk) ugy a kötelességünket egyfor. 

den kormányt, hogy kalandorok 
pénzügyi 

Szembe találná magával az ország 
18 milliója közül minden anyát, 
aki nem őrült és minden apát, aki 

nem gonosztevő. 

Ha megtámadnának minket, az más, 

üzleti vállalkozasai érdekében nin 
csen itteni elhullajtani való vér, se 

gyógyszere a hires paptamási 

Üdit! 
Kapható mindenütt! 

Főlerakat Clujon: 

Kottarendelését cimezze igy 

részesiteni. 

HETI MŰSOR 
Szombaton este háromnegyed 9 órakor: 

A fruska. Ujdonság másodszor. Olcsó 
nyári helyárakkal. Sorozatszám 367. 

Szombat éjjel 11 órakor: Jankele. A világ 
leghiresebb amerikai zsidó operetté- 
nek bucsu föllépése. Főszereplő: Sid) 
Thall. Amerika legünnepeltebb ope: 
rette subretteje. Rendes helyárak 
Sorozatszám 368. l 

Vasárnap délután 3 órakor: An onia. Na 
gyon olcsó mozihelyárakkal. Jegyek 
ára 50, 40, 30, 20 eés 10 lei. Sor0- 
zatszám 369, 

Vasárnap este 6 orakor: A fruska. Ujdon- 
ság harmad zor, Olcsó nyári hely 
árakkal. Sorozatszám 370. 

Vasárnap este 9 órakor: Ünnepi bucsu 
előadás, az idei évad utolsó előadása 

Taifun. Poór Lili, Janovics Jenó 
Toth Elek, Mihályii László bucsu fől 
lépése ez évadban. Sorozatszám 371. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MUSORA 

Szombaton fél három, fél öt és fél hét ór4 
kor: A tenger hősei és Biztositsi 
magát. Helyárak 20 és 10 lei. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: A tenger hŐ 
sei és Biztositsa magát. Clara B0 
8 felvonásos vigjátéka. Kivéltele' 
helyárak 20 és 10 lei. 

Felelős szerkesztő: 

ossz 

Carmen meezgó 

WOJTICZKY.KELEMEN GYUL 

sSeleci mozgó 

Szenzációs premier! 

három szenvedély 
Rex lIogram rendezéseben 

fősz.: Ivan Petrovitch, Alice Terry 

Ezenkivül: A legujabb UFA 

Journal és burleszk 2 felv. 

2 szenzáció 3 órás előadás 18 felv. 

I. Az utca pillangója 
Egy szegény kis kinai leány szerelmi 

balladája 10 felvonásban 
fősz.: Anna May Wong, Fred Louis Lerch 

II. Az áruló 
8 felvonásos kalandor dráma 

fősz.: Monte Blue 

Szenzációs premier 

összetört szivek 
Sir Hall Caine regénye nyomán 

fősz: Anny Ondra 
Carl Brisson, Malcom Keen, Clara Greet 

Ezenkivül: Journal és bur- 
leszk 2 felvonásban 

Hangos film-premier 

Ezüsípillangók 
Végtelenül bájos hangos film ének- 

betétekkel és táncokkal 
fősz.: Alice White 

Előjáték: A Newyorki Metrop0 
litán opera 250 tagból. álló zenekará 

nak hangversenye. Thanhauserből 
Müsoron kivül: Wanmgos látkérp 

got (amelyben reméljük, majd egy. : 

mán teljesitenők, ám óva intünk min. 

vállalkozásába a sajat 
poliukai koncepcióját belekapcsolja 

akkor mi is ott leszünk, de amed 
dig a szovjet a saját ajtaja előtt 
söpör, addig, aki harcolni akar el. 
lene, az váltson utlevelet és jelent. 
kezzen önkéntesnek a fehérorosz 
emigránsok csapatába. Deterding ur 

román, sem bulgár, egy csöpp sem. 
Pater Erwin. 

A vese, hólyag, epe és gyomor 
bántalmak egyetlen és biztos 

„LITHYNIA"-gyógyvíz 
Győgyit! 

] Goldmann 
Izsák, Piata Mihai Viteazul 15. 

Moravetz zenemükereskedés Timi 
soara. Innen minden kottát meg- 
kaphat, gyorsan és a legolcsóbb 
árban. Jegyzékek ingyen. Hivatkoz 
zon a Mai Világ ra, akkor meglepe- 
tésben fogja Önt a Moravetz cég 

SZINHAZ 
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Sidi Thall 
A Magyar Szinházban öles plaká- 

tok hirdetik, hogy Adolphe Teffner 
vezetése alatt zsidó operette társulat 
játszik. Nem is gondolunk rá, hogy 
elmenjünk, hiszen egy szót sem 
értünk a nyelvből. 

A New-York előtt csoportosulás 
Látja, ő az, Sidi Thall, Sidi Thall.. 

Ki az a kis vézna leányka és miért 
nézik annyian? Szépnek a legjobb 
akarattal sem mondható. Ki ez a 
kis egérfogu leány? 
- Nagy müvész. Az operette 

Elisabet Bergunerének mondják. A 
Teffner szintársulat szubrettje. 
- Mégis megnézzük. 

Bejön a szinpadra. Elindul a lám- 
páig, kell, hogy a közönség felfi- 
gyeljen. Azután megszólal, végig- 
hordja szemét... A szeme zöld, 
simogat, az ember megilletődik. 
Ismét szól. Egy mozdulat: most 
harsány kacagás a közönség válasza. 
Énekel... A haligató megkönnyeb- 

bülést érez. Megint énekel... Az 
emberek torkát a sirás fojtogatja. 
Táncol... A nézőt magához emelné 
a levegőbe. Egy lábujhegyén forog, 
a másik cipője orrát kezehegyevel 
feje fölött érinti. Forog... Az em- 
ber szeme káprázik. Most megáll, 
mosolyog... Tapsorkán. Fiuk, leá- 
nyok, komoly kereskedők, család- 
apák és matronák hossza percekig 
kipirultan, állva tapsolják. 

Az öltözőben 
Bocsásson meg, levelem van az 

anyámtól, az édes anyámtól. Az 
anyámért élek, nem mintha meg 
akarnék halni, ha anyám nem volna.. 
de nagyon szeretem az anyámat!... 
Hisz minden gyermek szereti az 
anyját, édes szó: mama, ragad utána 
az ajkam, mint a mézes szörp után. 
A kis gyermekleány az anyjától 

kapott levelet olvassa... nem tu- 
dunk interjut kapni. (.) 

Az Erdélyrészi Méhész-Egye- sület angusztuas hó 31 étől szep- 
tember 4 ig Kolozsváron, a Farkas- 
utcai ref. kollégiumban jubiláris mé- 
hészeti, kertészeti, háziipari és képző- 
művészeti kiállitást rendez. 

Családi otthom! 
zzzzzzemzzemazzamzeme 
A közeledő iskolaévre 

a felvételek közép skolai, ke- 
reskedelmi akodémiai tanu- 
lók, valamint Wienben né- 
metül tanulni szándékozók 
számára megkezdődtr. 

öpeciális intézet külföldizknek 
Prospektus. Legujabb refe- 
renciák. - Érdeklődöknek 
felvilágositással szolgál Prof. 
Oscar Faber, az osztrák 
állami tanárképesitő bizott- 

ság tagja. 

Edison 
xett beszélő filmszinház 

..... 

Mien IV. Paulanergasse it. Tel.: A. 33-9.67. s ...................... 

Erdélyben elsönek berende- 

aéio rra dalom - Biharban 
arz 

Bályokban és Románszentmiklóson meg akarták 
lincselni az adóvégrehajtókat 

Az évrőlévre egyre sulyosabb 
adóterheket az adófizetők nem birják 
s ma már országos jelenség, hogy 
a vidéki lakosság egy nagy része 
megtagadja az adófizetést, mert 
nincs munka, nincspénz, nincs kenyér 
A pénzügyminisztérium ahelyett, 

hogy a fenyegető katasztrófa elhá- 
ritásával komolyan foglalkozna, 

nap-nap után ujabb rendeletben 
drákói szigorral forszirozza az adó 

behajtást. 

Ilyen hibás adópolitika mellett 
nem is csoda, ha az utóbbi időben 

ijesztő jelenségek ütik fel lejüket 
s egyes helyeken sajnálatosan ellen- 
szegülnek a kötelessegüket teljesitő 
adóhivatali közegeknek. 
Tegnap Bályok biharmegyei köz- 

ségben a biró a közhangulatnak 
engedve, letiltotta a faluban az adó- 
végrehajtást, ugy hogy emiatt a 
megyei prefekturához fordultak se- 
gitségért. 

Ugyancsak Románszentmiklósoi 
meg akarták lincselni az adóvégre- 
hajtókat, akik a szerencsétlen adó- 
zók párnáit akarták magukkal vinni. 

A két fala adóforradalma, bár az 
illetékes hatóságoknal megütközést 
keltett, a váradi pénzügyigazgató 
mégis utasitotta az adóvégrehajtó 
közegeket a közönséggel szemben 
való udvarias, megértő és méltányos 
viselkedésre. 

Karddal szabdalta össze 
a csábitót egy csendőrségi 

ifőmök 
(Galac.) Tegnap este 6 órakor 

Enescu csendőrségi főnök a rendes- 
nél hamarább tért haza lakására, 
ahol feleségét tulbizalmas helyzet. 
ben lepte meg egy Iliescun György 
nevü repülőaltiszttel. A csendőrsegi 

Leszúrta 
késsel a 

(Galac.) Tanase Vasile csendőr ] 
Branistea községben le akarta tar- 
tóztatni Joan Anpgián nevü odavaló, 
tolvajlásért körözött napszámost, de 
ez szembeszállt a csendőrrel és 

főnök karddal vett elégtételt a csá- 
bitón és fején, mellén négy hatal- 
mas vágással megsebesitette. A sze- 
relmes katonát kórházba szállitották. 
A vizsgálat megindult. 

A kormány gázpolitikája most 
nagyon jól érvényesül, de nem 
hagyható szó nélkül az a körül- 
meny sem, hogy ezzel az engedély- 
lyel egy kicsit mégis csak elkéstek. 
Ma Vásárhelynek hat nagy ipari 
vállalata van, mig két évvel ezelőtt 
negyven jól prosperáló üzeme volt. 
Abban az időben a földgáz két- 

ségtelenül több lendületet vitt volna 
a város vérkeringésébe, de hát 
igy is jó, mert jobb későn, mint soha. 

konyha- 
csemdőrit 
csizmája szára mellől kihuzott kony- 
hakéssel ennek mellébe szurt. A 
sulyosan megsebesült csendőrt be- 
szállitották a kórházba. A merény- 
löt letartóztatták. 

Külföldi vállalkozók érdek- 
lőödnek a földgáz miati maros- 

vásárőelyi felkek iráni 

Induszírializálják a Marosvölgyéi 

(Marosvásárhely.) A ,Mai Világ" 
már beszámolt arról az ipari szem- 
pontból nagyjelentőségü egyezmény- 
ről, mely Marosvárhely városa és 
a földgáztársaság, az ugynevezett 
UEG között létrejött. 
Ezen egyezmény - amint jelen- 

tettük - néhány héttel ezelőtt mi- 
niszteri jóváhagyást nyert. A mi- 
niszteri jóváhagyás után a társaság 
azonnal megkezdte a munkaálatokat 
és ma többs áz munkás foglalkozik: 
a hálózat lefektetésével. 

Minden jel szerint a most megkez- 
dett munkálatokat október végére 
belejezik és a löldgáz erre az időre 
a logyasztóközinég rendelkezésére 

állhat. 

Hogy mit jelent a város fejlesz- 
tése szempontjából a földgáz, azt 
ma még alig lehet felbecsülni, de 
kétségtelenül nagy fejlődési lehető- 
séget nyujt. 
A hálózatot a Nagyküküllő men- 

tén vezetik Csergeden keresztül és 
Nyárádtőnél éri el a Marosvölgyét. 
Ebben a gyönyörü, széles völgyben 
a hálózat tizenhárom községet érint. 

A földgáz hálózata nagy mértékben 
elősegíti majd a Marosvölgye in- 

dusztrializálását, 
annál is inkább, mert a falvak kö- 
zel fekszenek a vasuthoz, a galaci 
vonalon, tenát exportcélokra dol- 
gozó iparvállalatok részére kitünő 
terrénumok, annnyival is inkább, 
mert tengerre szállitás céljából jól 
fekszenek. 

Már eddig is több vállalkozó járt 
Vásárhelyen és vidékén, akik kü- 
lönböző gyárak lélesítésére kértek 
engedélyt és lelket szemeltek ki 

maguknak. 
Ha tekintetbe vesszük, hogy a gáz 

köbméterenként ipari célokra 75 ba- 
niba, magánfogyasztásra 115 lejbe 
kerül és hogy a Gáztársaság a fő- 
vezetéket a tulajdonosok telkéig 
vezetteti, költségmentesen és 

minden logyasztó csak a saját tel- 
kén lelekietett hálózat költségeit 

fedezi, 
akkor ezt nem tekinthetjük elvisel- 
hetetlen áldozatnak, annál is inkább, 
mert ez a költség már az első év. 
ben amortizálódik. 

Magyar Szimnhaáaz 

dolgot és a szenátort 

gas honorárium, kamat me 

A kolozsvári árutőzsde köz- 
leményei. A kolozsvári árutőzsde 
választmánya a nagyközönség tudo- 
mására hozza, hogy a tőzsdeegye- 
sület megalakulását a helyheli tör- 
vényszék csupán alaki okokból sem- 
misitette meg. A tőzsde az itélet 
ellen felebbezett és tevékenységét 
tovább folytatja. Téves egyes lapok 
azon közleménye, hogy az itélet a 
tőzsdén eddig kötött ügyleteket is 
megsemmisitette volna, holott a va- 
lóság az, hogy az itélet nem érin- 
tette sem az eddig, sem a jövőben 
kötendő ügyleteket. Kérjük iehát az 
érdekelt köröket, hogy ezután is kös- 
senek a tőzsdén ügyleteket. 
FPénzttakarit meg! Ha kirándulásaira 

italszükségletét az „Arany Csizmaá-ban 
Strada Regina Maria (volt Deák Ferenc- 
utca) 29, szerzi be. Gróf Teleki-féle faj- 
borok! Egy liter kitünő Aradhegyaljai bor 
kihordásra ?4 lei. Valódi olasz malaga 
bor. Krém likőrök. Egy liter cuika garan- 
tált 30 fokos 60 lej. 

Hevesi Piroska zongoramüvésznő 
és Pfeiffer Alfréd operaénekes, ének- 
tanár nyaralásukbol hazaérkeztek és 
lakásukon találhatók naponta dél- 
után 5- 8 órakor: Str. Regina Maria 
(Deák Ferenc utca) 22. II. 

Már a szenátor ur is adós 
marad a fiskálisnak. Bukarestből 
jelentik: A Mai Világ annak idején 
szenzációs cikkben számolt be arról, 
hogy Staicn szenátor rá akarta 
venni Dospinescu rendőrfőtisz! 
lőt, hogy Barbu Jonescu L 
élő román állampolgár részére 
mis utlevelet állitson ki. A rendőr- 
tisztviselő azonban meggondolta a 

feljelentette. 
Ennek az ügynek utolsó hullámai : 
napokban peregtek le a bukaresti 
törvényszéknél. Ugyanis Sta 
nátortól e botrányos ügyben 
egy garast sem kapott. A 
ezer lej erejéig perelte a szenátort, 
akit a törvényszék kötelezett a ma- 

gfizetésére 
ezommtooa 

ha- 

védő 68 

Operaési. 

I Feöér sejk 
szerelmi románc 8 felvonásban 

fősz.: Lilian Hall Dawis, lameson 
Thomas, Warwick Ward 

I. Elfünf végrendelet 
10 felv. kalandor dráma 

fősz.: Carlo Aldini, Hans Junkerman, 
Siegfried Arno társulat bucsufellépése .. aogz 

2 szenzáció 8 órás előadás 18 felvon. Szombaton d. u. fél 8, fél 5, fél 7 órakor 
mozielőadás: I. Tenger 6ősel, 

Bizfositsa magár 
Helyárak: 20 és 10 Lei. 

Este háromnegyed 9 kor Szinielőadás 
A fruska (ujdonság másodszor) 

Ejjel 11 órakor 
Jankele, operette 

3 felv. Az A. Teffner-féle zsidó operelt- 

Vasárnap délelőtt 11 órakor mozimatiné 
I. A tenger hősei. II. mBiztositsa 

magát. Helyárak: 20 és 10 Lei 

D.u.8-kor Anfonia (mozihelyárakkal) 

D.u.6-kor A frusua (ujdonság har- 
madszor. Nyári helyárakkal 

Este 9 órakor Taifun 
Az évad ünrepi záróelőadása 



Fogadjank,. 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, a kolozsvári városi 
tanács közgyülése elmaradt, mert a 
„választott? tanácsos urak annyira 
törődnek a város ügyeivel, hogy nem 
jelentek meg határozatképes szamban. 
Vajjon mi ilyen esetben a polgárság 
teendője ? 
- A városi tisztifőorvos megjelent? 
- Meg. 
- Na akkor meg kellett volna 

kérdezni tőle, hogy egészséges alaku- 
lat e a várcosi tanács... 
- Jobb, ha nem kérdezzük meg. 
- Miért ? 
- Mert ha az orvos megviesgálja, 

azt mondja, hogy beteg. 
- Es igy? 
- OÖrvosi vélemény nélkül legalább 

abban a reményben ringathatja ma- 
gát a tanács, hogy egészséges... 

Mit gondol, hogy milyen lesz a 
jövő hétre összehivott városi közgyülés? 
- SNSzürke. 
- Honnan allitja ezt 

nyosra ? 

- Ment a borsai eset óta veszedel- 
mesek a gyujtó hatásu szónoklatok. 
- Akkor tovább a szürke közgyü- 

lésnél maradunk. 

oly bizo- 

Zsákmány nélkül menekült el 
a zárda betőrője. Temesvárról je- 
lentik: Az elmult éjjei a gyaárvá- 
rosi katholikus zárdaban betörő járt. 
A tolvaj ismrretlen módon a zárda 
felső emeletére hatolt, ahcl olyan 
zajjal kutatott zsákmány után, hogy 
a házbeliek a lármára figyelmesek 
lettek. Az alkalmatlan éjjeli láto- 
gatónak sikerült elmenekülnie. Sem- 
mit sem tudott elvinni. A betörő 
kézrekeritésére a nyomozás meg- 
indult. 

A Kolozsvári Önkéntes Mentő- 
Egyesület készpénz sorsjátéka. 
Cél: Uj székház épitése. Hogy az ev- 
tizedes multra visszatekintő Mentő- 
Egyesület mindennemü életeyilvá- 
nulását a legnagyobb figyelemmel 
kiséri a város es Erdély minden 
polgára, az csak természetes, hiszen 
az Egyesület tekintet nélkül feleke- 
kezetire és nemzetiségre, ugy a mult- 
hban, mint a jelenben, mindenkinek 
vegitségére sietett és siet, ha a 
szükség ugy kivánja. A kényszeritő 

épitkezés miatt 

LÁZÁR 

Co. 
Cal. Regele Ferdinan d9. 

körülmények hatása alatt kénytelen 
jelenlegi székházát átadni az ugyan 
ezen épületbe elhelyezett ,Nővérek 
tanitó rendjének", de az állam le- 
hetővé akarja tenni a mentők egye 
sületének uj székházba való elhe 
lyezését és ecélból a belügyminisz- 
ter a népjóléti és pénzügyminiszte 
riunumal karöltve 5297. A. szám 
alatt a mentők egyesületének egy 
15.000,000 lej összegü készpénz sors- 
játék megrendezését engedélyezte. A. 
rendezőség élén dr. Tatár Coriolan 
egyetemi rendes tanár, a kiváló bőr- 
gyógyász, a Mentő Egyesület főtit- 
kára, dr. Konrádi Dániel egyetemi 
magántanár, a Mentőegyesület igaz- 
gatója áll, aki csak csekély három 
évtizedes multra tekinthet vissza a 
Mentő Egyesület életében. A tech. 
nikai lebonyolitását pedig Balázs 
Gyula nyugalmazott iparkamarai 
főtitkár és dr. Iégeti Miklós végzik. 
A technikai vezetők több sorsolást, 
közötte a Zsidókórház sorsjátékát 

is levezették és ezen a téren 
meg van a kellő szakéertelmük. 
A vezetés 
kezéhen van, amelyek a legmesszeb- 
menő garanciát nyujtják arra, hogy 
a sorsjegyvevő nyugodtan megva- 
sárolhatja sorsjegyét, mert tisztán 
a szerencsén fog mulani, 
azért a 100 lejért egy tekintélyes 
nyeremény, vagy épen az 1 millió 
lejes főnyeremény boldog tulajdo- 
nossá váljék. Clujon a Str. Memo- 
randului 16. szám alatt, már mükö 
dik a világvárosi nivóval berende- 
zett Sorsiegyiroda. Minthogy a Ko 
lozsvári Önkéntes Mentő Egyesület 
készpénzsorsjátéka a lezajlott Zsi- 
dókórház sorsjátékának összes té- 
nyezőivel rendelkezik, ezen sors 
játékkkal szemben is a legteljesebb 
bizalommal lehet a közönség. Olyan 
hatalmas és alapos az organizáció, 
hogy ebben az évben, december 
21 én, a sorsolás meg lesz tartva, 
elhalasztásra sor nem kerülhet. 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 leji - Állást keresők féláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

,„FWehér rózsa', levele van a kidó- 
ban. Személyesen vegye áti 

sz. E. Széchenyi-téri trafik. Levelét a 
kiadóban vegye át 

Hét barna 19 éves barátnő sétapart- 
nert keres. Leveleket Szépek vegyunk" 
jeligére kérünk. 

HAÁZASSÁG 
Vidéki örsálló iparos házassag céljából 

megismerkedne 25-80 év körüh szerényebb 
igenyü tiszte séges nővel, Vallás, hozomány 
mellékes. Leveleket „Vagyonos" cimmel a 
kiadóba kérek, 

Malomtulajdonos, özvegy ember, 
szerető anyát keres ket gyermekenek. Ko- 
moly leveleket „Jóság" jeligére a kiadóba 
kérek. 
zamesama 

vEGYES 

Mis és nagy kutyák, hü hazőrzők 
és kényes ölebe. mind helyet kaptak az 
Athenseum füzetek Az én kutyám" cimű 
számában. Minden, amit róluk tudni kell, 
benne van ebben a füzetben, amely gyö- 
nyörüen van illusztrálva, Ára 62 lel, kapható 
Lepage könyvkereskedésben Ciuj-Kolozsvár. 
Küldje be az árát bélyegben és Lepage 
franko küldi. 

Miadó szeptember 15-re 1i szoba és 
konyha. Mikes Kelemen-ulca 3. 

miadó azomaal Zapolya ut-a elején 
8 sz ba konyha, iürdő, spesz, előszoba, 
egyiknek van küön bejárata. Havi 4500 
lej. Megtizva Duoky, Főter 10. 

Hülönbejáratu, szépen butorozott 
szoba kiadó 2 személynek is, Calvin 22. 

Azilis munkanélküliek meg- 
felelő napi keresethez jutihatnak. 
Cim a kiadóban. 

melvárosban egyszoba, konyhás, le- 
hetőleg különálló laxast ke esek, mellék- 
helyiségekkel. Cimet kérek Burgya Jakab 
urhoz a Lyceum-nyomdába, Deák Ferenc- 
utca 12. 

Biztos poloskahalál 25 lej üvegje, 
Kapható Bemeter C. gyógyszertárában. 
Cluj, C. Motilor 2. 

máló és konyha berendezég, modern, 
kitünő karban levő olcsón eladó, Glücknél, 
Reg. Ferdinand 101. 

Ebédiők barok és faragott afrikai diófa, 
bidermajer salon keveset használt kredenc, 
asztal, 6 bőrszék olcsón eladó. Mocilor 5. 
Asztalosnal. 

A kémia legujabb vivmánya 
szerint fest, tisztit 

Czimk, Ciuj 
mmm 

Bejáráénőt, ki főzni is tud, keresek 
elsejére. Jelentkezni lehet 1-8 óra között 
Calea Victoriei 17 alatt. 

asarolj 

önlegességek nagy- 
. Calea Regele Fer- 

ólya- Áruház női aiva: 
nagyárul 

Ferd. 11 (v. Wesselényi-i 
za. Cal. Regele 
Telefon: 9-57, 

Férfi divat 
Neumann M. atóda 
Uri szabóság. Piata 1 

KatzésFi 

ság. Piata Unirii (Fötér) 10. 
szabó- 

n: 8-85. 

Férfi öltönyök, gyermek ru- 
hák, a legujabb szabás szerint, ho- 
zott anyagból is, részletre is, olcsón 
készülnek Simon szabónál, Ovár 
Kornis-u. 8. barátok templomával 
szemben. 

Telefon 479. ; 

Hötött-szövültérü 
kötött és szövött áruk gyári 

Bieti lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezbet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 18. 

Edény üveg 
Moskovits és lársa konyhafelszerelési cik- 

kek, üveg és porcellán 
áruk. Alpaces evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand. Főpostával szemben, 

n mmtes 

Könyv-papir 
s i Könyv és papirkereskedéss 

Keszgy Alhart antiguariuma és nyomási 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtéri. 

Cepage könyv, zenemü, (kotta), 

stb. 
papir, irőszer, rajzmüszer 

aruhar. Nyomdai- és kiadóvállalat. 

Claj-Kolozsvár augusztus 31 

tehát olyan egyének 

hogy 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurm 

(167) 
- Nem igen fognak bennünket 

testvéreknek tartani. 
Diek erre zavarba jött, végre el. 

foguitan igy szólt: 
- Megvallom őszintén kisasszony 

hogy főnökünk ugy vélekedett, hogy 
mint házaspárnak kellene fellép. 
nünk, de én megjegyeztem, hogy 
ön nem fog beleegyezni. - Most 
Dick zavarba jött, még sohsem tünt 
fel Bettie oly szépnek, mint a je. 
len alkalommal. Csak nehezen tart. 
hatta magát vissza, hogy csodálko. 
zásának hangos kifejezést ne adjon, 
- En el vagyok határozva, hogy 

minden erőmből telhetőleg támo- 
gatni fogom azon férfiu terveit, ki 
oly nagylelküen életemmel ajándé. 
kozott, meg. 
- Eppen azért igyekeznünk kell 

hogy szerepünket külsőleg is jól 
játszuk. Mi tehát mint Marsden há. 
zaspár fogunk szerepelni, ugy e? 
- Igen, kisasszony. 
- Bettie a nevem, - szólta 

leányka, mintegy ingerkedve. 
- Hogyan szabad... téged. 

neveznem ? 
- Eduard, - hebegett Dick. 
- Tehát Eduard és Bettie. Ne 

künk nem szabad szerepünkből ki. 
esnünk. És én bizhatom jellemerős. 
ségedben, ugy e? 
- Senki se merje önt... tégel 

még csak egy lehelletével is meg- 
érinteni, hogy érintetlenséged meg 
fogom őrizni, arra esküszöm. 

Csodálatos, Bettie idejövetele al- 
kalmával boldogtalannak érezte ma- 
gát, hiszen nem 

Aki elfalálja e regény be- 
fejezéséf és azf szepfem- 
ber 1-ig kiadó65ivafalunk- 
kal irásban közli: 500 lej 

juftalomban részesül. 

is remélhette az 

imádott férfi viszontszerelmét. És 
most ez az érzés majdnem egészen 
eltünt. 

Talán vonzódást érzett Eduard 
iránt? Nem akart rágondolni. Nem, 
még most nem! 
- Igen, most jut eszembe, a 

ruhatáram nem a legfényesebb. 
- Arról gondoskodva van. Bettie, 

nem tünt fel neked tegnap egy 
ruha hiánya? 
- Igen, igen, de nemsokára is- 

mét helyén találtam. 
- Erlrre a mintára lett nehány 

ruhája .. . ruhád elkészitve, - szólt 
Eduard, ki nehezen szokott bele a 
tegezésbe. 
- Oh, értem! 
- Es ezt a nehány pompás ru- 

hát már holnap meg fogod kapni. 
De kell, hogy ékszereid is legye- 
nek. Kérlek kövess tehát. 

Bettie hirtelen fölállott és kezét 
nyujtotta. 
- Ön becsületes férfi Marsden 

ur, minthogy pedig fellépésünk csak 
formai, hajlandó vagyok az ön neje- 
ként szerepelni. 

Dick megragadta Bettie kezét és 
ajkaihoz vonta. 
- Én nem vagyok valami elő- 

kelő hölgy, - nevetett Bettie mi- 
közben kezét lassan visszavonta. 
- De én önnek ugy fogok hó 

dolni, mint... 
Bettie ismét elpirult. 
- Beszéljünk most feladatunk- 

ról. Mit gondol, hogy volna ez 3 
legjobb ? 
= óÓh, az nagyon egyszerü. A 

meghatározott estéken egy hátsó 
kapun kimenve, egy udvarba ji 
tunk, mely a meghatározott helyie 
visz 
- És ha azt kérdik hol lakunk? 

(Folyt. köv.) 
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